
 

5 
 

 الكيمياء  - العاشرالصف 
 الاختبار النهائي

 عبد الحميد الدغيمات

 ات ــابــالإج
 

 یلي: اختر الإجابة الصحیحة في كل مما السؤال الأول: 
 

 : ویحمل كل منھا مقدارً محدداً من الطاقة، ھي تمثل الوحدات الأساسیة المكونة للضوء  )1
 الفوتونات  -د البروتونات -جـ  النیوترونات -ب الإلكترونات -أ

 

 : الموجیة المرئیة تقع بین  الأطوال )2
 nm 950-500 -د nm 950-450 -جـ  nm 900-300 -ب nm 800-350 -أ

 

 : RHطاقة المستوى الثاني في ذرة الھیدروجین بدلالة  )3
𝑅𝑅𝑅𝑅- -أ

2
𝑅𝑅𝑅𝑅 - ب 

8
𝑅𝑅𝑅𝑅  -جـ  -

4
𝑅𝑅𝑅𝑅  -د - 

12
- 

 

 تساوي:  Hz 151x10فوتون تردده  طاقة )4
 j 19-6.63x10 -د j 186.63x10 -جـ  j 496.63x10 - ب j 49-6.63x10 -أ

 

، فإن موقعھ بالجدول   33p2 [Ne] 3sعنصر من العناصر الممثلة یمتلك التوزیع الإلكتروني التالي:  )5
 الدوري ھو: 

 6والدورة   5المجموعة  -ب 5والدورة    6المجموعة  -أ
 3والدورة   3المجموعة  -د 3والدورة   5المجموعة  -جـ

 

، فإن رقم 63d 2[Ar] 4sعنصر من العناصر الانتقالیة الرئیسة یمتلك التوزیع الإلكتروني التالي:  )6
 : المجموعة المتواجد فیھا العنصر في الجدول الدوري، ھي

 8B -د 7B -جـ  6B -ب 2B -أ
 

 : 63pالعدد الذري لعنصر ینتھي التوزیع الإلكتروني لأیونھ الثنائي الموجب بالمستوى الفرعي  )7

 

 أي ذرة من ھذه الذرات تعد الأكبر حجم ذري: )8
 K19 -د Na11 -جـ  Li3 -ب H1 -أ

 

 أي من ھذه الذرات تمتلك شحنة أیون فعالة أكبر: )9
 Li3 -د Be4 -جـ  B5 -ب C6 -أ

 

 

 22 -د 11 -جـ  20 -ب 18 -أ
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 أي العناصر التالیة لھا أقل كھروسلبیة: ) 10

 Na11 -د N7 -جـ  O8 -ب S16 -أ
 

 في مركب كلورید المغنیسیوم:  الرابطةنوع ) 11

 فلزیة -د أیونیة  -جـ  تساھمیة ثنائیة  -ب تساھمیة أحادیة  -أ

 

 :) أي من ھذه المركبات تحتوي على رابطة أیونیة12

 Na2O -د CO2 -جـ  HCl -ب H2O -أ
 

 من ھذه الجزیئات یحتوي على رابطة تساھمیة ثلاثیة: ) أي 13
 

 F2 -د H2 -جـ  O2 -ت N2 -أ
 

 :  Li) نوع الرابطة بین ذرات عنصر اللیثیوم 14
 

 أیونیة  -د فلزیة -جـ  تساھمیة أحادیة  -ب تساھمیة ثنائیة   -أ
 

 : X = 1.1و للـ   Y = 3.2إذا علمت أن السالبیة الكھربائیة للـ  XY) نوع الرابطة الكیمیائیة في مركب 15
 

 تساھمیة ثنائیة  -د تساھمیة أحادیة  -جـ  فلزیة -ب أیونیة  -أ
      

 احسب عدد الأفلاك والسعة القصوى من الإلكترونات وعدد الأفلاك للمستوى الرئیسي الرابع:   :ثاني السؤال ال
 فلك  2n  =24  =16عدد الأفلاك في المستوى الرئیس = 

 22n  =22x4  =-32eالسعة القصوى من الإلكترونات في المستوى الرئیس = 

 

 

 

 

 

 

 

 أجب عما یلي: السؤال الثالث: 
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        حسب قاعدة ھوند   dإلكترونات على أفلاك المستوى الفرعي  9بتوزیع  -1

     

 

 بدلالة الغازات النبیلة  Si14و   N7اكتب التوزیع الإلكتروني لكل من  -2
3, 2p 2N: [He] 2s7 
2, 3p 2Si: [Ne] 3s14 

 )       9F  /12Mg  /27Coجد موقع كل عنصر من ھذه العناصر في الجدول الدوري: ( -3

27Co: 1s2 , 2s2 , 2p6 , 3s2 , 3p6 , 4s2 , 3d7   8B  الدورة الرابعة / المجموعة 

12Mg: 1s2 , 2s2 , 2p6 , 3s2   2A  الدورة الثالثة / المجموعة 

9F: 1s2 , 2s2 , 2p5   7A  الدورة الثانیة / المجموعة 

     )Cl17  /+2Ca20-1وزّع إلكترونات كل من الأیونات التالیة: ( -4

20Ca+2 : 1s2 , 2s2 , 2p6 , 3s2 , 3p6 
 
17Cl-1 : 1s2 , 2s2 , 2p6 , 3s2 , 3p6    

 

 : قارن بین المركبات التساھمیة والمركبات الأیونیة من حیث السؤال الرابع:

 المركبات الأیونیة  المركبات التساھمیة 
 عالیة منخفضة  الذائبیة في الماء 

 غیر متطایرة  متطایرة  التطایر 

 مرتفعة نسبیًا منخفضة نسبیًا  درجة الانصھار 

توصیل الكھرباء 
 موصلة  غیر موصلة  المحلول في حالة 
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بواسطة تركیب لویس، علمًا أن الأعداد   AlCl3وضح كیف تتكون الروابط في مركب    :خامس السؤال ال
 :) Cl=17و   Al=13الذریة (

 
13p 23s 62p 22s 2Al : 1s 

53p 23s 62p 22s 2Cl : 1s 

 

 

 

ھیدروجین مثارة في المستوى الثاني عند  احسب الطول الموجي للضوء المنبعث من ذرة  السؤال السادس:  
   عودتھا إلى حالة الاستقرار؟

)18-= 2.18 x 10 Hm/s           R8 j.s         c = 3 x 10 34-h = 6.63 x 10  ( 

∆E = RH ( 
𝟏𝟏
𝒏𝒏𝟏𝟏
𝟐𝟐 - 

𝟏𝟏
𝒏𝒏𝟐𝟐
𝟐𝟐 )  E=hv 

∆E = RH ( 
𝟏𝟏
𝟏𝟏𝟐𝟐

 - 𝟏𝟏
𝟐𝟐𝟐𝟐

 )  1.635x10-18 = 6.63x10-34xv 

∆E = RH ( 
𝟏𝟏
𝟏𝟏
 - 𝟏𝟏
𝟒𝟒
 )  v=0.25 x 1016 Hz 

∆E = RH ( 
𝟒𝟒
𝟒𝟒
 - 𝟏𝟏
𝟒𝟒
 )  c = λ v 

∆E = RH ( 
𝟑𝟑
𝟒𝟒
 )  3x108 = λ x 0.25x1016 

∆E = 2.18x10-18 x 0.75  λ = 12 x 10-8 m 

∆E = 1.635x10-18j  λ = 1.2 x 10-7 m 
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 : اكتب الصیغ الكیمیائیة للمركبات التالیة  :سابع السؤال ال
 CuSO4 كبریتات النحاس  -1

 CaCO3 كربونات الكالسیوم  -2

 Na3PO4 فوسفات الصودیوم  -3

 


